PROBLEMAS DE QUIMICA

CONDICIONES PARA LA :‘\-.NSOF@RHHLA @=

PRECIPITACION DE SALES

Problema674: A una disolucion 0,1M en Ca*" y 0,1M en Ba®" se le afiade lentamente sulfato de
sodio. a) ;Cual es el solido que precipitard antes? b) ;Cal es la concentracion del ion sulfato en el
instante en que precipita el primer so6lido? ¢) Cuando comienza a precipitar el segundo s6lido, ;Cal
es la concentracion del cation del primer solido que todavia permanece en la disolucion?
kCaSO4] =2,4-107; k{{BaSO4] = 1,5-10"°

a)

CaS0;, ) hary Ca”(aq) + SO42_(aq) BaSO, ) hary Ba”(aq) + SO42_(aq)
[inic] [inic]
[equi] 0,1 X [equi] 0,1 X

K,=[Ca"% ][50, %ag)=0,1-x=2,4-10"°  K,=[Ba" o]"[SO, (a)}=0,1-x=1,5-10""
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(SO, og)]=X =2,4-10"'M (SO, o |=x

Precipitara primero el BaSO4, ya que necesita menor concentracion de sulfato para precipitar.

b) Cuando precipita el BaSO, la concentracion de sulfato es [SO.*] = 1,5-10®M como ya se ha
calculado.

¢) Cuando empieza a precipitar el CaSO, ;cudl es la concentracion de ion bario? En ese momento la
concentracion de sulfato es 2,4-10* como se ha calculado, por tanto:

BaSO4 (s) s Baer(aq) + SO42_(aQ)
[inic]
[equi] X 2,4 : 1 0_4

K,=[Ba" ;] [SO; *(og]=x-2,4-10 *=1,5-10""

aq
1,5:107° _
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[Ba+2(aq)] =X
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